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  L a m o n e    i n f o r m a 
 Seduta del Consiglio Comunale 

Il Consiglio comunale di Lamone, riunitosi in seduta ordinaria lunedì 15 
dicembre 2025 sotto la presidenza di Galli Frigerio Magda (GIS), ha concesso 
due attinenze comunali e approvato sia la variante di PR zona AR IN Serta 
che un credito di fr. 120'000.00 per il progetto di risanamento della palestra 
delle scuole elementari di Lamone-Cadempino.  
Ha inoltre approvato il preventivo 2026, confermando il moltiplicatore 
persone fisiche al 85% e persone giuridiche al 95%. Inoltre il CC ha preso atto 
del piano finanziario 2025-2029 e nominato Hohl Ronald (Lega - UDC) quale 
supplente in seno al Consorzio di manutenzione arginature del basso 
Vedeggio per il servizio approvvigionamento acqua potabile.  
A fine seduta sono state presentate tre interpellanze dal gruppo PLR 
(proposta di alberature in via Sirana, lotta alla proliferazione delle neofite 
invasive e incentivi comunali per l‘acquisto di veicoli elettrici) e una dal 
gruppo GIS (creazione di stalli per biciclette e monopattini). 
 

 Chiusura uffici comunali 
Durante le festività natalizie, gli sportelli rimarranno inoltre chiusi il venerdì 2 gennaio 
e il lunedì 5 gennaio. 

 Gruppo terza età 
 Il 10 dicembre il Comune ha offerto il tradizionale pranzo natalizio a una 
settantina di presenti. La giornata è stata rallegrata dalla presenza del 
Mago Renato che ha portato tante risate. Ricordiamo che il prossimo 
pranzo si terrà il 4 febbraio 2026. 

 il 14 dicembre è stata illuminata la finestrella realizzata in collaborazione 
con un gruppo di persone, durante un piacevole pomeriggio di ritagli. 
L’accensione ha visto una numerosa partecipazione ed è stata occasione 
di chiacchiere e scambi d‘auguri con la popolazione. 

 Eventi culturali 
Sono stati numerosi gli eventi culturali proposti quest'anno dal Municipio 
con la speranza che siano stati apprezzati da chi vi ha partecipato. Il 
programma per l'anno 2026 è in fase di allestimento e verrà pubblicato 
appena possibile. 

 Lavori in Selva 
 

A seguito dei lavori che stanno avvenendo in questo periodo (Zona 
percorso Vita) ci teniamo a ribadire, per la vostra sicurezza, l’importanza di 
rispettare le chiusure dei sentieri. Alcuni rami, anche di dimensioni 
importanti, possono cadere a terra durante i voli con l’elicottero. 
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 Attività della biblioteca comunale Leggiamo 
 La notte del racconto 

Il 14 novembre si è tenuta la tradizionale Notte del Racconto alla quale 
hanno partecipato un centinaio di bambini con 9 postazioni di racconto, 
a tema "viaggio nel tempo". Un grazie particolare alla Biblioteca per 
l'organizzazione e all'Assemblea dei Genitori per il gradito spuntino finale! 

 I libri di Natale 

In biblioteca sono a disposizione un centinaio di libri che raccontano 
storie di Natale per bambini e ragazzi. 

 Chiusura e riapertura della biblioteca 

Ricordiamo che durante le vacanze scolastiche anche la biblioteca 
resterà chiusa. Ultima apertura venerdì 19 dicembre, riapertura il 
mercoledì 7 gennaio. Per l’anno 2026 verrà mantenuto il contributo 
attuale: fr. 10.- per gli adulti e fr. 5.- per bambini e ragazzi.  

 Prossime raccolte carta 
Venerdì 09 gennaio, venerdì 23 gennaio, venerdì 6 febbraio e venerdì 20 
febbraio 2026. 

 
NATALE 

 
Per il giorno di Natale 

Volevo dipingere un quadro speciale: 
con un cielo blu e le stelle lucenti 

per rendere tutti un po' più contenti, 
col camino acceso che scioglie il ghiaccio 

come il calore di un vero abbraccio, 
con l'alberello di palline colorate 

addobbato insieme tra chiacchiere e risate. 
Ma il colore giusto non ho trovato 

e tavolozza e pennello ho abbandonato. 
Forse per fare un vero Natale 

non c'è bisogno di un quadro speciale: 
il Natale è fatto per stare assieme 
alle persone che ti vogliono bene. 

(Francesca Terzi) 

Buon Natale e felice Anno Nuovo 

Municipio di Lamone 

 


